

养犬讲文明，遛狗必牵绳

本报讯（记者 毛迎）狗是人类忠诚的朋友。随着人们生活水平的提高，越来越多的家庭开始养犬。8月24日，记者走访发现，随着我市持续深化全国文明城市创建工作，一些家有宠物的市民纷纷行动起来，遛狗时自觉牵狗绳，以实际行动支持“创文”工作。但有个别市民文明养犬的意识不强，遛狗不牵狗绳的现象依然存在。

当日，在市区春秋广场，市民魏淑娟牵着自家的宠物狗正在散步。她的宠物狗是一只白色的萨摩耶，脖子上套着项圈，连着一根两三米长的狗绳。在遛狗的过程中，魏淑娟一直紧紧地牵着狗绳。

“我家的狗很温顺，但带它外出散步时还是要牵狗绳。毕竟不是所有人都喜欢狗，万一狗吓到小孩子就不好了。”魏淑娟说，除了牵狗绳外，她遛狗的时候还会带上塑料袋、纸巾，以便清理狗的粪便。

记者当日在市区春秋广场、清潩河游园等地进行了走访，发现不少遛狗的市民能做到牵绳遛狗，并对狗的粪便及

时清理。但有个别市民我行我素，遛狗时不牵绳，任由狗四处奔跑、撒欢儿。

“春秋广场绿地、树木比较多，环境优美，很多人喜欢到这里遛狗。如果遛狗不讲文明，任由狗乱跑、随地大小便，不但惊扰游人，而且会污染环境。广大爱狗人士应该增强文明意识，及时清理狗的粪便，做一个负责任的‘铲屎官’，为城市文明加分。”在市区春秋广场游玩的市民李晓静说。

不少接受采访的市民表示，希望遛狗的市民在享受宠物狗带来的乐趣的同时，承担相应的社会责任，养成文明遛狗的好习惯，共同营造良好的生活环境。



许昌市养犬管理领导小组办公室—— 致广大市民的一封信

市民朋友们：

在我们身边，一些人饲养了宠物犬，给家庭增添了不少乐趣。但是，我们应该看到，部分市民的不文明养犬行为已经影响到市民的生活，损害了城市形象。在此，向大家致一封文明城市、文明养犬，共建美好家园的信。

一、遵守公德，规范养犬

树立依法养犬、文明养犬意识，不在非法交易场所从事犬的交易，不带大型犬、烈性犬出入人群集中的公共场所，不携带犬乘坐公共交通工具。

二、加强管理，爱护环境

不携带或放任犬践踏公园广场、生活小区等公共场所的草地花圃，不让犬进入公共水域。户外遛犬时，随身携带犬粪便清理工具，维护城市卫生环境。

三、和睦邻里，尊重他人
和睦邻里，避免纠纷，防止养犬侵扰他人的正常生活。携带犬外出要使用束犬链(绳)牵领，主动避让行人和车辆，避免犬接近儿童、老人、孕妇等特殊群体。

四、做好防疫，避免传染
及时到防疫部门为犬进行免疫检查、注射疫苗，做好防疫工作。犬咬伤他人时，要积极实施救治，采取免疫措施。

真诚地希望每一位养犬爱好者从今天做起，从自身做起，文明养犬。相信您不仅是一个宠物爱好者，而且是一个文明、自律的许昌市民。我们共同努力，为创建全国文明城市尽一分力，创建一个更加美丽和谐的家园。

2020年8月23日

团市委干部职工及其子女变身志愿者

小手拉大手，共建文明城

本报讯（记者 樊倩影 文/图）“爸爸说过，‘城市是我家，文明靠大家’。我们每个人都要爱护我们的家园。”8月23日，在团市委开展的“小手拉大手，共建文明城”主题活动现场，变身志愿者的东城区实验幼儿园5岁学生苗悠然一边捡垃圾一边说。

为推动我市创建全国文明城市工作深入开展，8月23日，团市委干部职工及其子女近40人变身志愿者，在市区春秋广场开展“小手拉大手，共建文明城”主题活动。

当日，在市区春秋广场，小志愿者们一会儿拿着捡拾器捡垃圾，一会儿拿着抹布仔细擦拭“小绿”，把一辆辆“小绿”擦拭得干干净净。在街边路口，小志愿者们变身“小小宣传员”，向行人发放《市民文明手册》，劝阻不文明行为，号召大家积极参与全国文明城市创建活动。在交警岗亭，交警向小志愿者们讲解了简单的交通知识、道路指示牌和交通指挥手势。然后，小志愿者们和交警一起在路口指挥交通，得到了行人的夸赞。

为大力培育和践行社会主义核心价值观，团市委、市文明办、市教育局近日联合下发《关于开展“小手拉大手共建文明城”主题系列活动的通知》，教



小志愿者们和家长一起捡拾垃圾。

育引导全市中小学生提高文明素养、养成文明习惯、规范行为举止，并通过学生把教育实践活动延伸到家庭和社会，营造全社会爱护美好家园、共建文明城市的良好氛围，实现“教育一个学生，带动一个家庭，文明整个社会”的目的。

团市委书记何东亚说，此次活动是团市委带头开展的一次示范性活动，以便带动全市“小手拉大手 共建文明城”主题系列活动常态化开展。

小区环境大变样 居民满心幸福感

本报讯（记者 张汉杰 通讯员 李婵）垃圾遍地、臭气熏天……环境卫生问题曾经困扰着市干休所家属院的居民。如今，随着“创文”工作的推进，该家属院经过整治，存在多年的卫生死角不见了，面貌焕然一新。

8月24日上午，在市区前进路市干休所家属院，记者看到这里干净整洁，两位老人坐在路边拉家常。但半个月前，这个家属院并非现在的模样。该家属院是一个老旧小区，有8栋楼50户居民。近年来，由于无人管理，该家属院乱堆、乱放、乱停现象较为严重，影响了居民的生活。

该家属院的改变始于今年8月初。为助力我市全国文明城市创建工作，魏都区文峰街道办事处毓秀社区携手市干休所，确定了“创文”工作和改善老旧小区居住环境相结合的目标，对该家属院的环境卫生进行了整治。他们对家属院内的车辆停放进行了规范，并在显著位置悬挂了社会主义核心价值观等引领文明风尚内容的公益宣传广告。居民自发成立了业主委员会，实现了自治。

经过整治，该家属院环境明显改善，让身处其中的居民有了实实在在的获得感。

今年84岁的李遂英居住在这个家属院已有30多个年头儿。对该家属院的变化，她乐呵呵地说：“你看，这里已经是全新的院子，不仅多年的卫生死角不见了，而且安装了健身器材，环境提升了不少。”李遂英还说，政府帮忙改造，小区居民也懂得感恩。大家规范生活言行，爱护环境，提升了自身素质。

“家属院环境好了，居民的精神面貌也改变了。现在，亲朋好友来我们家属院，都说环境好了、敞亮了。”该家属院50多岁的林英说话时，脸上洋溢着幸福的笑容。

郑幸晖：美女讲解员用心讲述大许昌

本报讯（记者 张汉杰）“大家通过我的讲解，对美丽宜居的许昌有了更加深入的了解。我很荣幸，很骄傲。”8月24日，许昌市规划展览馆讲解员郑幸晖在接受记者采访时如是说。

2012年5月，从河南理工大学播音主持专业毕业的郑幸晖来到许昌市规划展览馆当了一名讲解员。这些年，她热心公益事业，带领其他讲解员先后开展了规划展览馆义务讲解、慰问贫困户、关爱留守儿童、社区环境整治、道路综合整治、文明交通等志愿服务活动。她组织开展了“小小讲解员”活动，以丰富孩子们的课余生活，为孩子们提供了

展示自我、锻炼自我的平台。孩子们通过这个活动，不仅更加了解、热爱许昌，而且纷纷表示愿意成为一名志愿者。

郑幸晖还积极与各大院校对接，建立合作关系，定期对大学生志愿者进行培训，不断提高大学生志愿者的服务水平；与春秋读书会、孔子学院合作，组织开展读书分享活动，使市民感受到中华

文化的博大精深；与许昌草之根社工中心合作，关注青少年心灵成长，用爱心传递温暖；与许昌各社区合作，开展一系列“规划进社区”活动，在家门口为市民介绍家乡文化和许昌未来的规划，解答市民关心的热点问题，让群众真正了解规划、参与规划，为我市打造“智造之都、宜居之城”汇聚正能量。

最美志愿者

